

Секретно
Приложение № 1
к п.5,пр.№ 4

Ц К К И С С

О политической эмиграции в СССР

Решения XXVIII съезда КПСС, новые законодательные акты съезда народных депутатов и Верховного Совета СССР, принятие Советским Союзом обязательств в области международного права и стимуляция процесса демократизации общественно-политической жизни страны выявили комплекс вопросов, связанных с политэмиграцией в СССР. Становление правового государства требует заранее рассмотреть существующую практику предоставления иностранным гражданам убежища по политическим мотивам, условий и сроков пребывания политэмигрантов в нашей стране, их депатриации.

По данным на 1 января 1990 года в СССР проживает 6643 политэмигранта и к ним прибавленных членов семей, прибывших из-за бежа. Политэмигранты расселены во всех союзных республиках, наиболее значительная часть сосредоточена в Азербайджане (9 процентов), Узбекистане (23 процента), РСФСР (13 процентов). Национальный состав: иранцы - 60 процентов, греки - 21 процент, испанцы - 11 процентов. Остальные 8 процентов приходятся на чилийцев, индийцев, югославов и других.

Многие лица, относящиеся к категории политических эмигрантов, в действительности таковыми уже не являются. Так, к настоящему моменту в Испании и Греции преследования против Эмигрировавших прекращены, согласно действующему положению эти лица утратили право на статус политэмигрантов. Однако просьбам руководства соответствующих братских партий они продолжают им пользоваться (даже те, кто регулярно выезжает на